

习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱

希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极贡献

力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

深化政治整训·新时代奋斗观

『三个要过硬』引领强军新征程

于宝杰 本报记者 张科进 刘敏

“约定的婚期推迟了,而你却没有怨言。给我的永远是理解和温暖……”孟夏时节,记者来到空军航空兵某师采访“新时代奋斗观”大讨论开展情况,很多官兵不约而同讲起“一封家书”的故事。

一次,该师紧急受领一项重大任务。原计划休假的某飞行大队机长魏星得知情况后,给未婚妻拨通了电话。出于保密考虑,他没有多说什么,只是告诉她计划有变、推迟婚期。接到电话后,同为军人的未婚妻对此非常理解。挂断电话,魏星义无反顾出征。任务间隙,他思绪万千,写下一封“战地家书”。

“新时代奋斗观”大讨论中,当魏星走上讲台,娓娓讲述这封“战地家书”背后的故事时,年轻飞行员王新宇深受触动。

两年前,王新宇从军校毕业初到该师工作,对未来充满憧憬,一心想早日成为“蓝天骄子”。但新鲜劲过后,面对艰苦的飞行训练、琐碎的日常工作,他渐渐放松了自我要求,从事事精益求精变成了“不求过得硬,只求过得去”。

“对照魏星和其他先进典型事迹,我深感惭愧。我要向他们学习,认真践行‘三个要过硬’要求,争当打赢尖兵!”王新宇说。

“请先进典型上台讲述亲历故事,激励官兵践行‘三个要过硬’要求,是我们结合部队实际,开展‘新时代奋斗观’大讨论的一个有效做法。”该师领导告诉记者。

2015年2月16日,习主席来到该师视察,亲切接见飞行员和官兵代表,提出思想政治要过硬、打仗本领要过硬、战斗作风要过硬的战略要求。“新时代奋斗观”大讨论中,该师通过辅导授课、讨论交流、互动答疑等形式,推动问题大家摆、是非大家辨、答案大家找,引导官兵在学习讨论中澄清模糊认识、凝聚思想共识、激发奋斗动力,切实把“三个要过硬”要求内化于心、外化于行,加快推动部队战斗力建设,不断提升打赢能力。

记者走进该师某机务室,看到飞行教官徐秀善正同几名年轻飞行员进行沟通交流。

上高原、飞远海、战戈壁……从军30多年来,徐秀善苦练精飞,不仅在大项任务中勇当尖兵,多次出色完成任务,还悉心帮带年轻飞行员,培养

出一批合格机长,先后荣立二等功1次、三等功4次。虽然即将达到最高飞行年限,但他仍然保持冲锋姿态,工作标准不降、干事劲头不松,深受官兵敬重。

“只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。”徐秀善说,“人生看似漫长,其实很短。我刚到部队时,和你们现在一样年轻,可转眼间就到了要退役的年纪。我会抓住飞行事业的最后时光,为部队多作贡献,不给军旅留遗憾!”这番话让在场的年轻飞行员备受感动。他们表示,要对照履行职责使命,查找自身差距不足,进一步增强践行“三个要过硬”要求的思想和行动自觉。

记者采访期间,该师正在组织官兵观看专题片《致敬“年轻的鹰”》。

抗美援朝战争中,年轻的中国空军与当时号称世界第一的美国空军展开殊死较量,取得击落、击伤敌机425架的辉煌战绩,打出了国威军威。专题片里讲述的这段光荣战史,让官兵倍感自豪。

飞行时间不到100小时,为何能在空战中击落美军“双料王牌”飞行员?视频中,“二级战斗英雄”韩德彩谈起空战取胜的原因时说:“没有不怕死的精神,是打不赢的!”老英雄掷地有声的话,令现场官兵深受震撼。

“假如战争在今天打响,我们能不能像先辈一样,闻令而动,拉得出、上得去?能不能像先辈一样,敢于与强敌‘空中拼刺刀’?能不能像先辈一样,取得辉煌战绩、打出国威军威?”随后展开的讨论中,该师领导趁热打铁抛出3个问题,引导官兵深入思考如何完成党和人民赋予的使命任务。

“牢记职责使命,苦练打赢本领。”该师官兵告诉记者,随着“新时代奋斗观”大讨论深入开展,他们研战谋战意识更加强烈,部队向战为战氛围更加浓厚。所属某团干部王亚雄说,只有认真践行“三个要过硬”要求,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,以只争朝夕、时不我待的精神,攻坚克难、苦练精飞,才能在未来战场立于不败之地。

逐梦蓝天,振翅奋飞当尖兵。采访期间,记者看到该师一场场跨昼夜飞行训练、远程跨区机动训练如火如荼展开。广大官兵斗志昂扬,敢于超越自我,勇于探索挑战,部队练兵备战热情持续高涨。



初夏,陆军某旅组织战备拉动训练。

肖祖滨摄

八一锐评

把握学习重点 推动入脑入心

高淙淙

某部在开展党纪学习教育时,将新修订的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)作为学习重点,进行深入研读,取得良好效果。这启示我们,开展党纪学习教育,要牢牢抓住学习重点、推动入脑入心。

开展任何工作,既要讲“两点论”,又要讲“重点论”。党纪学习教育也是如此。党纪学习教育中,很多单位注重组织党员、干部学好《条例》,搞清楚

党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,进一步树牢纪律观念、强化纪律敬畏、严格纪律约束、加强纪律养成,把遵规守纪刻印在心。

凡事有其要,执其要者事成。要取得好的教育效果,必须以重点带动整体,以学好《条例》带动其他党纪学习教育。如果抓不住学习重点,“规定动作”不落地落实,“自选动作”不严肃,可能会“眉毛胡子一把抓”,教育

质效难以保证。

开展党纪学习教育,各级党组织必须抓住重点,在学习贯彻《条例》上下功夫、见成效。只有坚持原原本本学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,准确把握主旨要义和规定要求,才能用党规党纪校正好党员、干部思想和行为,使党纪学习教育成为增强纪律意识、提高党性修养的助推剂。

董军会见南非海军司令

本报北京5月20日电 记者张笑语报道:国防部长董军20日下午在北京八一大楼会见南非海军司令洛贝斯。

董军说,中国和南非虽相隔万里,但亲如兄弟。习近平主席与拉马福萨总统

一道,引领中南全面战略伙伴关系步入“黄金时代”,为深化两军关系提供了契机和动力。中南两军交往密切,其中海军合作一直走在前列。双方应进一步密切战略沟通、搞好合作规划、拓展合作深度,携手应对风险挑战。

洛贝斯说,中国是南非最重要的战略合作伙伴之一,两国在金砖国家机制内合作密切。近年来南中海军友谊不断增进,合作不断深入,南方愿与中方携手努力,推动两军关系不断向前发展。



海军某支队

实案化对抗练强打赢本领

本报 记者陈典宏、通讯员杨云翔报道:空中铁翼盘旋,水面舰艇驰骋,水下“黑鲨”潜伏……夏日某海域,舰炮轰鸣、硝烟弥漫,海军某支队一场编队对抗训练拉开帷幕。

“敌”机一批两架,向我编队高速袭来!特情突至,编队指挥员迅速研判态势,确认目标威胁等级,并按预案启

动力协同打击方案,占领有利阵位,准备抗击来袭“敌”机。

“实战化训练首先要实案化。”该支队领导介绍,此次训练设在电磁环境复杂的陌生海域,并根据舰艇性能、装备特点设计了多个实案化对抗场景;围绕防空反导、立体反潜等重点科目展开专攻精练,在真实对抗

中进一步优化编队指挥、舰机协同等战法流程。

记者在训练现场看到,“敌”机向编队模拟开火,各舰按计划对来袭“敌”机进行干扰。顷刻间,数枚干扰弹凌空炸开。编队指挥员随即下达副炮射击指令,各舰副炮系统接连响应,一条条“火龙”直扑目标。

本报讯 特约记者曹壮、通讯员夏禹报道:日前,陆军某旅一场多兵种协同对抗训练拉开帷幕。

指挥所内,指挥员根据侦察情报信息,一边呼叫空中支援对“敌”工事障碍实施火力突击,一边命令所属炮兵力量重点打击前沿阵地……记者在现场看到,侦察监视、火力支援、联合突袭等行动紧密衔接,各兵种密切协同,顺利突破“敌”数道防线。

“打赢未来战争,提高未端合成作战能力至关重要。”该旅参谋长告诉记者,他们着力推动单一兵种训练向多兵种体系训练转型,通过常态编组训练、改进教学手段等方式,打通合成训练梗阻;深入研究合成作战战法训法,掌握合成作战特点规律,分阶段组织体系化练兵,持续锤炼多兵种协同作战能力。

“敌”多股兵力正重新集结,“敌”武装直升机临空……面对前方侦察组传来的新情况,指挥员迅速调控部队行动,指挥就近部队设置阻拦线防“敌”增援、加强防空侦察做好对空火力准备,各分队依令而动、沉着应对。

“现代作战,战场空间多维,参战力量多元,战斗行动多样。只有统筹运用各作战要素及不同兵种力量,才能攥指成拳、克敌制胜。”该旅领导介绍,随着协同训练持续深入,合成指挥链路更加顺畅,兵种协同更加高效。下一步,他们将围绕火力协同、空地联训等课题进行专攻精练,重点锤炼指挥员作战运筹和多兵种协同作战能力。

左上图:夏日,北部战区海军某支队组织舰艇编队开展多科目训练。

本报特约通讯员 王光杰摄



陆军某旅

多兵种协同锤炼制胜招法